

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

CASA PARA VENDER

Hay una en punto céntrico, con ó sin jardín, y en muy buen estado: su precio es reducido.

Informan en la plaza del Caril, 8, 1.º. 8

¿Es lícito á ningún católico ser liberal en política?

RESPUESTA POR EL

P. ANGEL MARIA DE ARCOS DE LA COMPAÑÍA DE JESÚS.

El libro consta de 218 páginas, buen papel y esmerada impresión y su precio es el de 60 céntimos de peseta cada ejemplar, hallándose de venta en la inmensa mayoría de las librerías católicas de España y en la casa editorial Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos, á donde se dirijan los pedidos al por mayor.

En esta capital se halla de venta en la librería del Sr. Geli, Cort-Real, 20.

NORMA DEL CATÓLICO EN LA SOCIEDAD ACTUAL.

Es la tercera edición que de libro tan precioso se hace en poco más de dos años, y como obra destinada á la propaganda de la más sana doctrina no se ha escaseado sacrificio alguno en su esmerada impresión sobre excelente papel y en su encuadernación en tela con bonitas tapas.

Se halla de venta en la mayor parte de las librerías católicas de España y en la Casa Editorial, Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos, á donde se dirijan los pedidos por mayor.

En esta capital, librería del señor Geli, Cort-Real, 20.

LA ANARQUÍA

El liberalismo va dando ya sus frutos casi en sazón, y llega ya á tocar los confines de sus consecuencias lógicas y naturales. Un siglo ha transcurrido desde que el liberalismo hizo su aparición, que llamaríamos oficial, en la sociedad europea, y puede asegurarse que en ese período de tiempo ha logrado inocularse en el organismo social

de los pueblos y de las instituciones en términos que no queda ya humano remedio poderoso á salvar á la sociedad, de la muerte que ha de causarle la intoxicación moral que sufre.

Apenas en la Asamblea nacional de Francia se hizo á fines del pasado siglo la famosa *Declaración de los derechos del hombre*, el liberalismo, que se echaba á la plaza pública pujante y lleno de vigor, en tanto que negaba soberbia y brutalmente los derechos indiscutibles de Dios á reinar sobre los pueblos, conmovía los cimientos del orden y anegaba en sangre y ruinas á las naciones más cultas y civilizadas. Sin embargo, su primer empuje había sido demasiado brusco, efecto sin duda de la mocedad é inexperiencia del horrible monstruo, y su mismo ciego impulso, resultando hasta cierto punto contraproducente, promovió la reacción producida por la ley físico-moral que tiende naturalmente á restablecer el equilibrio así en los seres materiales como en los cuerpos morales agitados por repentino sacudimiento.

Solamente así se explica la paz relativa que ha reinado en las modernas sociedades durante el tiempo que ha necesitado el liberalismo para conseguir su fin deletéreo por medio de procedimientos menos estrepitosos. Depuesto su primitivo furor, háse dedicado á consolidar su obra y obtener el imperio del mundo por medio de una acción más lenta y suave, pero no menos dañosa. El liberalismo se hizo conservador, y merced á su artera industria ha logrado enseñorearse de todo y dominar en todas las esferas, informando hasta el modo de ser de todo el organismo social. Y hé aquí por que la sociedad se siente morir sin humano remedio, presa de las terribles convulsiones con que la agita el veneno mortal que corroe sus entrañas.

Tal es el espectáculo que ofrece en estos días la conmoción

universal que agita sin distinción á todas las naciones de Europa.

Que el mal es gravísimo y de terrible trascendencia, á nadie se oculta; y no hay para que encarecerlo con lúgubres demostraciones mil veces menos horribles que la negra realidad que por doquiera se ve y se palpa. Mejor que podríamos decirlo con pálidos discursos, lo siente y lo atestigua con elocuente sobresalto la voz de la conciencia pública y del sentido común, justamente alarmados por el extrépito de esa explosión amenazadora que acaba de estallar en todas las naciones de nuestro continente.

Pero en medio de todo espanto y llena de pavor esa especie de indiferencia con que todos asistimos al desenlace del fragoroso problema social que en la actualidad se nos ofrece á los ojos preñado de horrores y catástrofes sin cuento, sin que se trate de ponerle eficaz remedio. Hasta ahora la palabra *anarquía* era justamente escuchada con espanto, porque se veía en ella la idea del desorden más espantoso, toda vez que significa la carencia absoluta de autoridad y fuerza moral para reprimir el ímpetu de los perturbadores del sosiego público; mas hoy, á consecuencia sin duda del rebajamiento de caracteres que ha transformado á las sociedades en muchedumbres ignoras y estúpidas, se la acepta con impasibilidad estólida, como si la idea que representa hubiese perdido el carácter pavoroso que sin embargo tiene. Ahí están los periódicos de estos últimos días, atestados de noticias, telegramas y descripciones de los disturbios ocasionados en todas partes por el movimiento socialista y anárquico que se disfraza burdamente con el ropaje de una huelga suscitada entre las clases obreras. Ahí están esas noticias en que sin distinción se cuentan los propósitos de los *anarquistas*, los hechos de los

anarquistas, las manifestaciones de los *anarquistas*.

¡Los anarquistas! ¿Con qué ya se confiesa paladinamente que los actuales perturbadores del orden son los partidarios de la anarquía? ¿Y se da ya como cosa averiguada y admitida que de anarquía se trata? ¿Y á pesar de eso no causa ya la anarquía el espanto que ha causado siempre á las gentes de todas las épocas? ¡Dios santo! ¡Qué terrible descenso acusa el termómetro de la humana dignidad!

Si se atiende á reflexionar seriamente acerca de ese repugnante espectáculo, no puede menos que sentirse preso de fundado terror el corazón mejor templado. Merced á la propaganda pacífica del liberalismo, ha ido haciéndose menos repugnante su apariencia, y despojando el monstruo de su fiera catadura, se ha connaturalizado con todas las clases sociales hasta llegar á ser admitido en todas las esferas, en las cuales lleva ya la dirección íntima del desarrollo material é influye no poco por desgracia en la torcida dirección que sigue el desarrollo intelectual y moral. El hombre moderno, distraído por las repetidas sorpresas que todos los días le proporcionan los adelantos de las artes y de la industria, y mecido dulcemente en el embeleso de una atmósfera saturada de refinado sensualismo, se duerme fatigado por la agitación que le produce la marcha vertiginosa del progreso material, y á lo mejor se despierta al estrépito de la conmoción socialista, y tiene calma para escuchar las voces de anarquía que amenazan resolver á estacazo limpio el formidable problema planteado por el liberalismo. Y á pesar de tan recio peligro, no se trata de oponer á la tremenda congestión otro lenitivo que remedios anodinos de inútil eficacia. ¿Es que ya nada significa el orden, y hemos llegado al tiempo de renegar de nuestra dignidad para echarnos

en brazos de la anarquía y vivir como los brutos de las selvas? ¿Es que ya están de más entre nosotros las ideas de ley, de moralidad, de justicia, de paz y sosiego? ¿O es que ha llegado la hora de dejar que se realice el ideal de las sectas forjadas para acabar con todo resto de religion y de gobierno?

Verdaderamente amedrenta el negro porvenir que aguarda á esta generacion indiferente y descreída. Se ha trabajado con ahinco en borrar de todas las instituciones el espíritu de religion; se ha permitido que una libertad criminal abriese la puerta á la práctica de todo lo malo y detestable que ofrecen los trastornadores de la sociedad; se ha cohibido y rechazado la accion de los que hubieran dado al traste con el árbol de la maldad moderna; se ha soltado á los criminales y se ha aherrojado á sus debeladores; se ha quemado incienso en el altar nefando del ídolo de Baal y no se ha secundado el movimiento de los que iban á derribarlo... y el mal ha tomado creces, y los malos han cobrado aliento, y los buenos se ven precisados á retirarse despreciados y escarnecidos. Pero la justicia divina alza el brazo para castigar la universal apostasia; y los sicarios afilan el puñal y preparan la tea que ha de resolver el conflicto produciendo en la sociedad horrorosa hecatombe.

Tal es el cuadro de desolacion y muerte que se distingue en lontananza, si logran sus deseos los que hoy ponen en movimiento muchedumbres inconscientes.

El porvenir se presenta horrible: los que pretenden la direccion de la humanidad se llaman á boca llena anarquistas.

He aquí el porvenir.
¡La anarquía!

H.

LA HUELGA

Para dar á nuestros lectores una sucinta reseña de lo ocurrido en esta ciudad en los dias 1, 2 y 3 del corriente mes con motivo de la manifestacion de los obreros, que fué aquí relativamente pacífica, trasladamos á nuestras columnas los siguientes párrafos cortados del colega local *La Nueva Lucha*.

EL DIA 1.º

A las 9 de la mañana empezaron á llegar á la plaza de la Independencia, punto escogido para reunirse, obreros de todos los gremios, que formaban grupos en dicha plaza y discutian en-

tre si acerca de la huelga general y de las consecuencias que de ella resultarian.

A las diez y media sumarian los reunidos de 700 á 800, y una pequeña comision de ellos se dirigió al Gobierno civil para solicitar del señor Gobernador el permiso, que aun no habian pretendido, para celebrar una manifestacion por las principales calles de la ciudad.

Dicha autoridad les hizo presente que no era entonces ocasión de solicitar el citado permiso pues debieran haberlo hecho, con arreglo á la ley, 24 horas antes, y él entonces hubiera accedido sin vacilar á tan justa pretension.

Regresó la comision á la Plaza de la Independencia, y uno de los que la formaban, llamado Ballesta, subió al balcón del primer piso de la casa número 9, y comunicó desde allí á sus compañeros la respuesta que el señor Gobernador les habia dado, manifestándoles, además, que él se trasladaba á la Dehesa é invitando á todos para que le siguiesen.

Lo hicieron una parte de los obreros, pero una vez en dicho paraje, intimados por el señor Inspector de orden público, volvieron á la poblacion y se esparcieron por las calles, sin cometer el menor desmán, ni dar grito alguno subversivo, retirándose á las 12 cada uno á su domicilio, por ser la hora en que acostumbran á comer los trabajadores.

Desde ese instante la poblacion no presentó otro aspecto que el de un dia festivo, pues si bien por la tarde volvieron á formar en la plaza de la Independencia y en la Dehesa grupos poco numerosos, el orden fué el más completo y el aburrimiento se notaba en todos los rostros de los laboriosos obreros gerundenses.

Para dar más carácter de festivo al dia, en el «Circo de Alvarez» hubo baile desde las 3 de la tarde y se vió concurridísimo.

La tropa, que por la mañana estuvo acuartelada, desde las primeras horas de la tarde quedó ya en libertad, á escepcion de los quintos que como de costumbre salieron á hacer el ejercicio en el Campo de Marte.

DIA 2.

No todos los obreros reanudaron el trabajo.

Los albañiles, canteros, carpinteros y algunos otros, se declararon en huelga y recorrieron primero algunas calles de la ciudad, dirigiéndose despues á la fábrica de aserrar maderas de los señores Torroella y Compañía, consiguiendo en ella que los operarios abandonasen las labores que estaban practicando.

Despues se dirigieron á la fábrica de papel continuo denominada «La Aurora», pero al extremo del barrio de Pedret fueron detenidos por el Inspector de policia señor Fernández, que los exhortó para que disistiesen de ejercer coaccion en los que trabajaban en uso de su libérrima voluntad.

Llegó, sin embargo, una comision de manifestantes, acompañada del Inspector, hasta la fábrica indicada, sin propósitos hostiles, segun espusieron, y sea que su presencia atemorizase al administrador de la misma, ó

que los trabajadores estaban conformes con secundar la huelga, lo cierto es, según se nos ha dicho, que todos los hombres abandonaron las labores que practicaban y solo quedaron en el establecimiento las mugeres.

Tambien acudieron los manifestantes en las primeras horas de la mañana á la fundicion de los señores Planas Flaquer y Compañía, pretendiendo se parasen los trabajos, á lo que se negaron los obreros de dicha fundicion que habian acudido casi en su totalidad.

Presentáronse de nuevo á las doce los manifestantes en la misma fundicion y quisieron convencer á los trabajadores que salian entonces á comer para que los secundasen, pero no lo consiguieron y á la una todos los últimos acudieron á reanudar el trabajo.

Produjose á esta hora alguna confusion é intentaron los primeros ejercer presion para lograr lo que se proponian, bastando la oportuna intervencion del señor Juez de primera instancia, Inspector de orden público, Comandante de la Guardia civil y dos parejas de este instituto, para que no fuera coartada la voluntad de los operarios que deseaban trabajar con el fin de atender á su propio sustento y al de sus familias.

En la fábrica de papel de los señores Massaguer é hijos y Saliati, únicamente se presentaron para trabajar las mugeres y algunos de los hombres que cobran sus jornales por diarios. Los restantes dependientes del establecimiento secundaron la huelga y cuatro de ellos presentaron á sus principales un escrito pidiendo la reduccion á ocho de las horas de trabajo.

Las autoridades tomaron oportunas medidas para evitar todo desmán, y el señor Gobernador civil permaneció constantemente en su despacho dictando disposiciones para que el orden no se alterase y los obreros que quisieran trabajar pudieran hacerlo sin temor á los huelguistas.

Estos se dirigieron á las 4 de la tarde á la plaza de la Independencia y á las 4 y media celebraron una reunion en el «Circo de Alvarez», debidamente autorizados.

A dicha reunion asistieron albañiles, aserradores, carpinteros, papeleos, picapedreros y herreros y en ella acordaron sostener la huelga hasta que hayan conseguido que se reduzcan á ocho las horas de trabajo, pero cuidando de no ejercer presion ni menos violencias con los que deseen trabajar.

Tambien acordaron reunirse mañana nuevamente á las 10 de la misma, y nombraron una comision encargada de pedir al señor Gobernador la libertad de dos obreros que fueron detenidos con motivo del pequeño alboroto ocurrido frente á la fundicion de los señores «Planas, Flaquer y Compañía.»

La última recomendacion hecha por uno de los oradores á sus compañeros huelguistas, fué que se retirase cada uno á su casa ó al lugar que tuviese por conveniente, pero evitando la formacion de grupos que pudiesen alarmar á los pacíficos habitantes de esta ciudad.

DIA 3.

A la hora acostumbrada de la mañana no dieron principio los trabajos en las fábricas y talleres, por que no acudieron á ellos los obreros.

Sólo á la fundicion de los señores Planas, Flaquer y Compañía acudieron algunos con el propósito de trabajar, pero en vista de que los más deseaban sostener la huelga y así lo manifestaron, la fundicion hubo de renunciar á reanudar las labores.

Los huelguistas recorrieron en grupos las calles y plazas sin producir disturbio alguno ni perturbar la tranquilidad pública.

A las doce salió del Cuartel de Santo Domingo una compañía del Regimiento que guarnece la ciudad, con la banda de cornetas y música, seguida de representaciones de los demás cuerpos del Ejército, para publicar el bando, declarando en estado de guerra el distrito militar de Cataluña.

Dicho bando se ha fijado en los sitios públicos, junto con la siguiente alocucion:

«Gerundenses.—Al publicar el presente bando por el que queda declarada en Estado de Guerra esta provincia, segun se consigna por el Excelentísimo señor Capitán General del Distrito, con motivo de la situacion provocada por los que, olvidando los principios fundamentales de la razon y la justicia, atentan con sus actos á la tranquilidad pública, me considero en el deber de haceros saber que si por desgracia, lo cual no espero, dada la sensatez y cordura con que hasta el presente se ha conducido en esta la inmensa mayoría de la clase obrera, llegara aquel caso, seré tan enérgico y activo en la represion como lo exigen de consuno la tranquilidad y los intereses sociales. Gerona 3 de Mayo de 1890. El General de Division Gobernador militar, Joaquin Ahumada.»

Desde la publicacion de la ley marcial ha quedado enteramente restablecida la tranquilidad.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Barcelona 3 de Mayo 1890.

Sr. Director de EL INTEGRISTA.

Muy señor mio: Se ha verificado ya en esta la manifestacion con que los obreros barceloneses se han adherido á la huelga internacional del 1.º de Mayo.

El aspecto que presentaba nuestra ciudad en la mañana del jueves, era imponente. Numerosos grupos de obreros de esta, y de los pueblos vecinos viéronse desde las primeras horas de la mañana que se dirigían al punto de reunion; la mayor parte de las tiendas estaban cerradas, cierre que fué general por la tarde no quedando abiertas más que las tabernas, cafés y farmacias. No circulaba ningun coche, tranvia y ómnibus. Numerosas fuerzas de la Guardia Civil circulaban por las Ramblas y calles más importantes de la capital, viéndose tambien en la línea fiscal de consumos con objeto de evitar cualquier intension por parte de los matuteros. Las

tropas estaban todas en los cuarteles y la policía en el Gobierno civil.

El punto de reunion era el teatro del Tivoli de donde despues de haberse pronunciado algunos discursos salió la manifestacion á las 10 de la mañana dirigiéndose por la plaza de Cataluña, Ramblas, paseo de Colon, hasta el Gobierno Civil en donde una comision de obreros entregó al señor Gobernador una exposicion para que la transmitiera á las Cortes en la cual constan las pretensiones de los obreros. La primera autoridad civil de la provincia contestó con frases lisonjeras agradeciendo el mucho orden que habia reinado. En la manifestacion figuraba una bandera roja con la inscripcion «jornada de ocho horas», y un estandarte con el lema «justicia universal», el cual remataba con una pequeña cruz negra de la que, al apercibirse un grupo de huelguistas trató de arrebatarse originándose alguna confusion que pudo dominar el inspector de orden público señor Pelaez.

Por la tarde algunos grupos recorrieron las calles de nuestra ciudad sin que hubiera que lamentar ningun incidente notable.

El viernes por la mañana se reunieron los anarquistas en la plaza de Tetuan en donde fué herido de una cuchillada un jóven de decente porte. Al detener la benemérita Guardia civil al agresor para conducirlo á la cárcel, los amotinados intentaron libertarlo, por lo cual hubo necesidad de dar una carga de caballeria con sable desenvainado resultando dos heridos del pueblo y un guardia civil contuso. Los alborotadores se dirigieron á la «Maquinista, Terrestre y Marítima» y á otras fábricas y talleres excitando y obligando á los obreros que en uso de un legitimo derecho habian acudido á trabajar, á que cesaran sus labores.

Por la tarde se dirigieron los amotinados á la plaza de Cataluña, Ramblas y calles adyacentes en donde se encontraban fuerzas de la Guardia civil que se vieron silbados y provocados en multitud de ocasiones limitándose solo á dar pacificas cargas de caballeria de las cuales resultaban carreras, sustos y cierres de puertas. Frente á la Guardia civil fué incendiada una casilla destinada á las herramientas para el empedrado de la rambla de Cataluña. En esta ocasion recibió una cuchillada, que afortunadamente no fué profunda, el inspector Sr. Pelaez el cual junto con la Guardia municipal detuvo al agresor encontrando el cuchillo con la siguiente inscripcion: «Soy del que me paga más». Al anochecer fué creciendo el grupo de revoltosos llegando á disparar algunos tiros, por lo cual la Guardia civil dió una fuerte batida y algunos agentes de policía dispararon algunos tiros desde las ventanas de la estacion de Sarriá, contra los sediciosos.

Viendo que las cosas iban tomando pie, el Gobernador resignó el mando á la autoridad militar, oyéndose por la noche, á las ocho, los cañonazos que marca la ordenanza para estos casos y saliendo poco despues una compania de zapadores-minadores con la banda de cornetas y escuadra de gastadores, y con el Mayor de plaza

al frente para fijar el bando en los lugares acostumbrados, segun el cual queda establecida la ley marcial. Fuerzas de la guarnicion se encuentran acantonadas en las principales calles y plazas de nuestra ciudad. Dícese que se han hecho varias prisiones.—B.

BIBLIOGRAFÍA

UN NUEVO LIBRO ÚNICO EN SU CLASE

Nueva y única llamamos á la obra que, con el título de «Curso teológico para uso de los Seminarios», acaba de publicar el Padre Pedro Fernández, agustino calzado de Filipinas, profesor que ha sido de Sagrada teología durante muchos años en el Colegio de Filipinos de La Vid, y que actualmente se halla en el Real Monasterio del Escorial, desde donde los Padres Agustinos están dando pruebas las más patentes de su mucha ilustracion y de que marchan á la vanguardia del verdadero progreso científico y literario. Y llamamos nuevo y único al libro del Padre Fernández refiriéndonos especialmente á España, llamada con razón no hace muchos siglos *La nacion de los teólogos*; pero que hoy, desde hace bastantes años, parece haberse olvidado de sus glorias teológicas, viéndose reducida á mendigar textos extranjeros para sus Seminarios y sacerdotes. Bien es verdad que esta especie de *indigencia* háse experimentado no solo en los estudios de Sagrada Teología, sino también en todos los demás ramos del saber humano, obedeciendo en ello, más que á una necesidad, á cierto espíritu de capricho, de moda y de imitacion, que tanto influye en el ánimo de los españoles y ha influido desde últimos del siglo anterior.

El espíritu de rebelion contra la doctrina de la Iglesia, que poco á poco ha venido infiltrándose en las venas de la sociedad moderna, hace que las obras antiguas de Teología no sean suficientes, en cierto modo, para combatir en el terreno propio *los errores de actualidad*, y echábase de menos una obra que, como la del Padre Pedro Fernández, viniese á llenar estos vacíos, ofreciendo á los eclesiásticos y á todos los que se dediquen á defender la doctrina católica de los ataques de la impiedad, armas bien templadas en los ardores de la lucha moderna, que, más encarnizada que nunca, está verificándose ahora entre la verdad y el error.

Augusto Nicolás, en su *Introduccion al Evangelio*, ha puesto en evidencia la sublimidad de la Religion, haciendo ver al mundo moderno como JESUCRISTO es el principio, el medio y el fin, no solo del mundo moral, sino tambien de la creacion entera, del mundo físico é histórico. Y si el mundo físico tiene un centro hácia el cual convergen todos sus elementos, como hácia el centro de una esfera convergen todos sus radios, el mundo espiritual, moral é histórico no podía estar sin un centro propio; y este centro, como lo ha demostrado el ilustre filósofo, no puede ser otro que Jesucristo, hácia quien converge lo pasado, lo presente y lo futuro. Asi lo ha comprendido el sabio agustino Padre Fernández al emprender su obra, en

la que, teniendo presente la gloriosa historia de la *Escuela Agustiniense*, brillan la elegancia en el decir, riguroso método en la exposicion y la armonía encantadora entre las verdades inmutables reveladas y las teorías científicas modernas. No dudamos, segun estas indicaciones en llamar única en su clase la obra que tenemos el gusto de anunciar y recomendar al público ilustrado. Y estamos persuadidos que, además de constituir una gloria más para la España católica y para los Padres Agustinos el *Curso Teológico* que hoy ofrece al público el benemérito hijo de san Agustin, ha de honrarle en todos tiempos, por todo lo cual sinceramente le felicitamos.

La obra del sabio agustino la ha editado con su acostumbrado esmero la casa editorial católica de Don Antonio Quilez, que acaba de constituirse en sociedad, bajo el nombre y proteccion de san Francisco de Sales.

El Cursus theologicus in usum Scholæ, auctore P. Pedro Fernández, forma un volumen en 4.º de VIII 864 páginas, de bien metida lectura, y se vende al precio de 15 pesetas en casa del editor y en las librerías principales.

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL.

8 Jueves, Santos Victor, soldado y mr.; Acasio, centurion y mr.; Domingo de Santaren, conf., dominico.—Santa Eumelia, vg. y mr.

9 Viernes, Santos Gregorio Nacianceno, ob., dr. y conf.; Gregorio, ob. y conf.; Geroncio ob. y conf.—Santa Nona, madre de San Gregorio Nacianceno.

10 Sábado, Santos Antonino, ob. y conf.; Gordiano y Epimaco, mrs.; Job, profeta; Simplicio, senador y comps., mrs.; Nicolás de Albergato, cartujo, ob., cardenal y conf.; Cataldo, ob.—Santa Blanda, mr.; Beatriz, vg., benita.

11 Domingo, *V despues de Pascua*.—Santos Anastasio, Poncio, Eudaldo y Evelio mrs.; Mamerto, ob.; Mayolo, abad.—Santa Felisa, mr.

12 Lunes, Santos Domingo de la Calzada, conf.; Neron y Aquileo, mrs.; Pancrasio y Dionisio, mrs.; Modualdo, ob.—Santa Electa.—*Abstinencia*.

13 Martes, Santos Pedro Regalado conf., franciscano; Mucio, pbro. y mr.; Servasio, ob. y conf.—Santas Argentea, vg. y mr., en Córdoba; Gliceria, mr.

14 Miércoles, Santos Pascual I, papa y conf.; Bonifacio, Poncio y Victor mrs.; Pacomio abad y conf.—Santas Corona, Justa, Justina y Enedina, mrs.—*Abstinencia*.

CULTOS

Los ejercicios del Mes de María se celebran todos los días á las 5 de la mañana en San Martin; á las 7 y media en la Merced; á las 8 en la Capilla del Sagrado Corazon de Jesús; á las 11 en el Carmen; á las 5 de la tarde en el Mercadal, á cargo del Colegio de San Narciso; á las 6 en la iglesia de religiosas Beatas; á las 7 en San Félix y

en el Carmen; y á las 7 y media en el Mercadal, á cargo de la Parroquia.—El domingo habrá sermón en el Carmen y en San Félix, predicando en esta última iglesia el M. I. Dr. don Pablo Oliva, canónigo de la S. I. C.

CUARENTA HORAS

Siguen hasta el sábado en la iglesia del Hospicio.—El domingo pasan á la del Hospital.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA MAYO.

LA GENTE DE MAR.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial para que no padezcan *nafragio en la fe* cuantos viven en los peligros de la mar, y para que arriben un día á las playas eternas del cielo.

Propósito.

Enseñar al que no sabe y corregir al que yerra. Por los navegantes.

SECCION DE NOTICIAS.

A las cinco de la tarde del lunes de esta semana, fué conducido á la última morada, el cadáver de D. Carlos del Coral, Director de la academia Gerundense, el cual falleció casi repentinamente en la tarde del día anterior. R. I. P. A.

—La Princesa Luisa Carolina, hija de la Reina Victoria de Inglaterra, acompañada de su esposo el Marqués de Lorne, ha sido recibida por Su Santidad en audiencia oficial y con los honores debidos, siendo presentada por el Enviado extraordinario y Ministro Plenipotenciario de S. M. Británica cerca de la Santa Sede.

El 20 de Marzo fué recibido por Su Santidad en audiencia privada el Cardenal Capecelatro, Arzobispo de Capua, que llegó á Roma ha pocos días.

Continúa Su Santidad recibiendo á los Embajadores de las diversas Potencias, á los Obispos y particulares que lo solicitan.

El miércoles 26 del pasado Marzo fué recibido en audiencia privada el Embajador de Portugal y el Obispo de Bobino, Mons. Miguel de Yoro; el día siguiente lo fué Mons. Balain, Obispo de Niza.

—Mr. Alberto Gaudry, paleontólogo francés, publica en *Le Rappel*, diario liberal y masónico, un estudio acerca de un gran mono fósil, el *dryopithecus*, que segun los darwinistas, debía ser el intermediario entre el hombre y los animales. El referido sabio demuestra que el tal *dryopithecus* era inferior al gorila y de estacion cuadrúpeda, es decir, más imperfecto que los grandes monos actuales. La cadena darwinista continúa, pues, rota, y la ciencia impía cuenta un nuevo descalabro. Con razón dice un sabio Prelado español, que al darwinismo se le hace demasiado honor, no tan sólo en discutirle, sino en nombrarle.

—La conferencia obrera de Berlín. Ya ha terminado sus trabajos, y pronto se publicarán las actas de las sesiones de esta célebre conferencia, que, cuando menos, ha servido, como dice *Le Courrier de Bruxelles*, para probar que “el Emperador Guillermo conoce indudablemente que la única fuerza capaz de vencer al socialismo reside en Roma, por lo que se ha visto forzado, á pesar de sus preocupaciones de protestante, á acudir á ella para que le ayude.”

Mientras llega la hora de tener conocimiento cabal de todo lo tratado en la conferencia, podemos mostrar los acuerdos tomados por la Comisión que ha estudiado el descanso dominical.

Que es de desear, salvo en los casos que se mencionarán luego, que se asegure á los obreros un día de descanso por semana. Que este día de descanso sea el domingo. Se admitirán excepciones en las industrias productoras de artículos de primera necesidad; pero aun en éstas deberá concederse como día de descanso, de cada dos domingos, uno. A fin de determinar las excepciones, la conferencia desea que los Gobiernos se pongan de acuerdo para reglamentarlas.

—El celosísimo Sr. Obispo de Tuy ha recordado atentamente al periódico *El Independiente* de aquella ciudad la prohibición de las obras de Alejandro Dumas (padre é hijo).

El Independiente ha contestado dis-

culpándose y retirando dichas novelas que publicaba por folletín.

Merece aplaudirse esta prueba de respetuosa obediencia.

—En la iglesia de San Lorenzo de Sevilla se celebró el Sábado Santo el bautismo de un mahometano.

—Dícese que el Papa ha resuelto enviar á las Nunciaturas y á los Obispos de todas las Diócesis una Circular, en la que se anuncia que el futuro Cónclave se reunirá en Roma, y que si Italia estuviese entonces en guerra con alguna de las Potencias que tienen el derecho del *veto* en el Cónclave, éste se reuniría en Malta.

En esta Circular parece que Su Santidad afirma que no abandonará á Roma, á fin de que no haya interrupción en el derecho de la Santa Sede sobre esta ciudad y su territorio, declarando también la necesidad que el Pontificado tiene de la soberanía temporal, y demostrando con irrefutables argumentos el origen divino de esta misma soberanía.

—Por conducto del Cardenal Rampolla ha recibido el Rdo. P. Montsabré, de la Orden de Predicadores, una felicitación muy expresiva de Su Santidad por sus últimas Conferencias, predicadas en la pasada Cuaresma en Nuestra Señora de París.

—El P. Bernardino de Andermatt, General de los Capuchinos, ha sido expulsado de su convento de la plaza Barberini, en Roma.

Ya anunciamos á nuestros lectores

que Crispi trataba de realizar este nuevo atentado: la enormidad de esta injusticia nos hacía esperar que no se realizase, pero nos hemos equivocado, y la expulsión ha sido realizada.

El P. Andermatt reclama, según se dice, sus derechos de ciudadano suizo.

—Una comisión de cajistas de San Sebastian (Guipuzcoa), cumpliendo el acuerdo tomado en reciente reunión por la Sociedad del Arte de Imprimir, ha gestionado en los pasados días cerca de las empresas periodísticas, que se dejase de trabajar los domingos, y aquéllas han accedido á la petición de los obreros.

Según un periódico local, el pasado lunes será el último que se publicarán los periódicos en aquella capital.

—Según un diario republicano de Málaga asegura fueron tan numerosas las personas que desde las primeras horas del jueves último se presentaron á confesar y comulgar en las principales iglesias, que fué necesario, especialmente en Santo Domingo, los Mártires, Santiago, San Juan y la Merced, aumentar el número de Sacerdotes, viéndose todos los confesonarios ocupados. El Excmo. Ayuntamiento en pleno, acatando este mandato de la iglesia, cumplió con él en la Capilla del Santísimo Cristo de la Salud, hecho que fué muy favorablemente comentado en aquella hermosa ciudad.

—Vacantes. En la Catedral de esta ciudad un beneficio de los de concordato, que ha de proveerse por oposición.

En la villa de Elciego (Alava), la plaza de organista dotada con 638 pesetas, más los derechos de arancel.

Las solicitudes deben dirigirse al Sr. Cura-párroco de dicha villa ó á la Secretaría del Ayuntamiento, quienes darán aviso á los aspirantes el día en que han de dar principio los oposiciones.

—Cinco penados de Cartagena se adhieren á las “salvadoras,” (sic) doctrinas del libre-pensamiento, en carta que publica *Las Dominicales*. Con frecuencia se encuentran en este papel adhesiones parecidas.

Por lo que se ve, en el presidio de Cartagena y en otros presidios entran *Las Dominicales*.

Creemos que el Estado, aun no siendo católico, como se llama, debe privar de pasto tan venenoso á los que, en vez de doctrinas perversas que les sostengan en su maldad, necesitan sermones y buenas lecturas.

—Se halla vacante un Beneficio de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, al que va anejo el cargo de primer bajo de Capilla y corrector de canto de la misma, cuya provision se anuncia á oposicion, por eclesiásticos ó seculares, dando para solicitarse el plazo de 30 dias, que terminarán el 30 del corriente.

La Bisbal: Imp. de Simón Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

A LOS SRES. SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente á la confeccion sobre medida de toda clase de trages tales, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duracion irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, peticion de catálogos y demás informes, dirigirse directamente á su director: SR. BARTHOMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

3

OBRA NUEVA.

LA TEOLOGIA MORAL

en NOVENTA CONFERENCIAS por el Rdo. D. Bernardo Sala, Pbro., Monje Benedictino, Profesor que fué de TEOLOGIA MORAL de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazon de Maria.

EDICION NOVÍSIMA

Acaba de publicarse en Barcelona con licencia eclesiástica y con autorizacion del M. Ilre. Sr. Abad del Monasterio de Montserrat tan importante obra. Esta edicion tiene una gran ventaja sobre las anteriores puesto que además de las *Noventa conferencias* escritas por el P. Sala, contiene varios *Apéndices*, sobre manera interesantes y oportunos en los tiempos actuales, sobre *Hipnotismo*, *Excomuniones*, *Eleccion de diputados*, *Cargos públicos*, *Código civil* y *Bula de la Santa Cruzada*, extractados de varias obras por el distinguido publicista católico y docto catedrático de Filosofia en el Seminario Conciliar de Barcelona, Dr. D. Jaime Cararach é Iborra, Pbro.

PRECIO DE LA OBRA: 3'50 pesetas ejemplar que consta de un voluminoso tomo en 4.º Todos los pedidos deben dirigirse á los Sres. *Ausio y Compañía*, Plaza Mayor, 40, *Vich*, únicos representantes autorizados por el editor para la venta de esta obra en España y Extranjero.

PUNTOS DE VENTA: *Vich*, Tipografía y Librería Católica de S. José. —*Barcelona*, Tipografía Católica, Pino, 5.—Librería de «La Verdadera Ciencia Española», Calle de Sta. Ana, núms. 28 y 30.—Librería Subirana, Calle de la Puerta-ferrista, y demás librerías católicas.

OBRA NUEVA.

LA VERDAD SOBRE LA CUESTION ROMANA, por B. O. S. Única version española autorizada, precedida de un prólogo de D. Félix Sardá y Salvany, Pbro. Director de la *Revista Popular*.—Segunda edicion, á 50 céntos., de peseta el ejemplar. Por cada diez se dan dos gratis.

Dirigirse á D. Miguel Casals, Pino, 5 Barcelona, y en esta ciudad á D. Francisco Geli, Cort-Real, 20, tienda.

15

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE

EDUARDO FABRE Y MOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricacion, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebracion del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de *Fabre*, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Única cereria en España que ha merecido la alta distincion de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fabricacion. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposicion de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Expedicion de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice* la más alta recompensa concedida á la fabricacion de cirios en la Exposicion Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

11